
Gemeinde Rümpel
Sitzung der Gemeindevertretung
vom 28.06.2023

lm Gemeinschaftshaus Rümpel,
Lindenstraße 8, 23843 Rümpel

Beginn: 19.30 Uhr
Ende: 20:30 Uhr
Unterbrechunq: -

Anwesend:

a) stimmberechtiqt:

1) Bgm. Schmahl

2) GV Rohlf

3) GV Bielefeld

4) GV Dirk Ostermann

5) GV Ulf Ostermann

6) GV Christopher Wagner

7) GV Reimer Wagner

8) GV Stoffers

9) GV Münstermann

10) GV Katzuba

11) GVin Berger

12) GVin Harder

13) GVin Heier

14) GV Kohoutek

Das Protokoll der Sitzung
enthält die Seiten 1 - 9

(Frau Stshliohting)
Protokollführerin

Gesetzliche Mitgliederzahl: - 14 -

b) nicht stimmberechtiqt:

1) Frau Schlichting, Amt Bad Oldesloe-Land

zugleich Protokollführerin

2) Herr Mielczarek, Leitender Verwaltungs-

beamter des Amtes Bad Oldesloe-Land

3) Frau Wulf, Gleichstellungsbeauftragte

des Amtes Bad Oldesloe-Land

Es fehlen entschuldiqt:

-/-

Die Mitglieder der Gemeindevertretung waren durch Einladung vom 16.06.2023 auf Mittwoch,
den 28.06.2023, unter Mitteilung der Tagesordnung einberufen.

Zeit, Ort und Stunde der Sitzung sowie die Tagesordnung waren öffentlich bekanntgegeben.

Der Bürgermeister stellte bei Eröffnung der Sitzung fest, dass gegen die ordnungsgemäße
Einberufung Einwendungen nicht erhoben wurden.

Die Gemeindevertretung war nach der Zahl der erschienenen Mitglieder - 14 - beschlussfähig.
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Taqesordnunq:

1. Eröffnung und Feststellung der Beschlussfähigkeit, Feststellung des dienstältesten

Mitglieds der Gemeindevertretung

2. Erklärung zur Bildung von Fraktionen (§ 32a GO)

3. Wahl, Verpflichtung und Vereidigung der Bürgermeisterin/des Bürgermeisters

4. Verpflichtung der Gemeindevertreter/innen

5. Wahl und Vereidigung der 1. stellv. Bürgermeisterin/des 1. stellv. Bürgermeisters

6. Wahl und Vereidigung der 2. stellv. Bürgermeisterin/des 2. stellv. Bürgermeisters

7. Wahl eines weiteren Amtsausschussmitglieds

8. Wahl von zwei stellvertretenden Amtsausschussmitgliedern

9. Änderung der Hauptsatzung der Gemeinde Rümpel

hier: 5. Änderungssatzung

10. Wahl der Mitglieder der Ausschüsse und deren Stellvertreter/innen

a) Finanzausschuss/Ausschuss zur Prüfung der Jahresrechnung

b) Bau- und Wegeausschuss

c) Kultur-, Sport- und Sozialausschuss

d) Wahlprüfungsausschuss

11. Wahl der Ausschussvorsitzenden und deren Stellvertreter/innen

12. Bestellung von zwei Mitgliedern sowie deren Stellvertretern für den Kindergartenbeirat,

13. Wahl der Schöffinnen und Schöffen für die Geschäftsjahre 2024-2028, Aufstellung

Vorschlagsliste Schöffinnen und Schöffen

14. Einwohnerfragestunde

15. Bericht des Bürgermeisters

16. Anfragen und Mitteilungen der Gemeindevertreter/innen

17. Annahme von Spenden gem. § 76 (4) Gemeindeordnung

18. Ermächtigung zur Auftragsvergabe an den Bürgermeister zur Baumkontrolle und

Baumpflege
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TOP 1: Eröffnung und Feststellung der Beschlussfähigkeit;
Feststellung des dienstältesten Mitgliedes der Gemeindevertretung

Bürgermeister Schmahl eröffnet die Sitzung und stellt die Beschlussfähigkeit fest. Hinsichtlich
der Besetzung der neu gewählten GV weist Bürgermeister Schmahl darauf hin, dass es einen
großen Wechsel gegeben hat. So sind sechs neue Gesichter in der GV zu verzeichnen. Zudem
teilt Bürgermeister Schmahl mit, dass am morgigen Donnerstag die Mitglieder der GV zu einem
gemeinsamen Essen in Schachts Gasthof zusammenkommen werden.

Aufgrund der Anwesenheit des ehemaligen GV-Mitgliedes Bukow, bedankt sich Bürgermeister
Schmahl bei Herrn Bukow für seine geleistete Arbeit in der GV und den von ihm eingebrachten
persönlichen Sachverstand.

Sodann stellt Bürgermeister Schmahl fest, dass GV Reimer Wagner das dienstälteste Mitglied
der Gemeindevertretung ist und übergibt die Sitzungsleitung an GV Reimer Wagner.

TOP 2: Erklärung zur Bildung von Fraktionen (§ 32a GO)

Es werden folgende Erklärungen zur Bildung von Fraktionen abgegeben:

SPD und Freunde-Fraktion:
- GVin Berger
- GV Katzuba
- GV Münstermann

CDU-Fraktion:
- GV Stoffers
- GV Dirk Ostermann
- GV Ulf Ostermann
- GV Christopher Wagner
- GV Reimer Wagner
- GV Schmahl

ABB-Fraktion:
- GVin Harder
- GV Kohoutek
- GVin Heier

AWR-Fraktion:
- GV Bielefeld
- GV Rohlf

TOP 3: Wahl, Verpflichtung und Vereidigung der Bürgermeisterin/des Bürgermeisters

GV Reimer Wagner bittet um Vorschläge. GV Schmahl wird als Bürgermeister vorgeschlagen.
Eine geheime Wahl wird nicht beantragt.

Es ergeht folgender Beschluss:
Die Gemeindevertretung wählt GV Schmahl zum Bürgermeister.

Abstimmungsergebnis: 14-Ja-Stimmen (einstimmig)

GV Schmahl nimmt die Wahl zum Bürgermeister an. lm Anschluss verpflichtet und vereidigt
GV Reimer Wagner GV Schmahl zum Bürgermeister und händigt die Ernennungsurkunde aus.



- 4 -
Sitzung der Gemeindevertretung Rümpel vom 28.06.2023

TOP 4: Verpflichtung der Gemeindevertreter/innen

Bürgermeister Schmahl verpflichtet die anwesenden Gemeindevertreter/innen per
Handschlag auf die gewissenhafte Erfüllung ihrer Obliegenheiten.

TOP 5: Wahl und Vereidigung der 1. stellv. Bürgermeisterin/des 1. stellv. Bürgermeisters

Bgm. Schmahl schlägt als 1. stellvertretenden Bürgermeister GV Münstermann vor. Geheime
Wahl wird nicht beantragt.

Sodann ergeht folgender Beschluss:

GV Münstermann wird zum 1. stellvertretenden Bürgermeister gewählt.

Abstimmungsergebnis: 14 Ja-Stimmen (einstimmig)

GV Münstermann nimmt die Wahl zum 1. stellvertretenden Bürgermeister an. lm Anschluss
vereidigt Bürgermeister Schmahl GV Münstermann zum 1. stellvertretenden Bürgermeister
und händigt diesem die Ernennungsurkunde aus.

TOP 6: Wahl und Vereidigung der 2. stellv. Bürgermeisterin/des 2. stellv. Bürgermeisters

GV Münstermann schlägt als 2. stellvertretende Bürgermeisterin GVin Berger vor. Geheime
Wahl wird nicht beantragt.

Es ergeht folgender Beschluss:
GVin Berger wird zur 2. stellvertretenden Bürgermeisterin gewählt.

Abstimmungsergebnis: 14 Ja- Stimmen (einstimmig)

GVin Berger nimmt die Wahl zur 2. stellvertretenden Bürgermeisterin an. lm Anschluss
vereidigt Bürgermeister Schmahl GVin Berger zur 2. stellvertretenden Bürgermeisterin und
händigt ihr die Ernennungsurkunde aus.

TOP 7: Wahl eines weiteren Amtsausschussmitglieds

Bürgermeister Schmahl schlägt als weiteres Amtsausschussmitglied GV Münstermann vor.
Geheime Wahl wird nicht beantragt.

Sodann ergeht folgenden Beschluss:
Die Gemeindevertretung wählt GV Münstermann als weiteres Amtsausschussmitglied.

Abstimmungsergebnis: 14 Ja-Stimmen (einstimmig)

TOP 8: Wahl von zwei stellvertretenden Amtsausschussmitgliedern

Als stellvertretende Amtsausschussmitglieder werden GV Christopher Wagner für GV
Schmahl und GVin Berger für GV Münstermann vorgeschlagen. Geheime Wahl wird nicht
beantragt.
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Noch zu TOP 8):

Es ergeht daher folgender Beschluss:
GV Christopher Wagner wird für GV Schmahl und GVin Berger für GV Münstermann zu
den stellvertretenden Amtsausschussmitgliedern gewählt.

Abstimmungsergebnis: 14 Ja-Stimmen (einstimmig)

TOP 9: Änderung der Hauptsatzung der Gemeinde Rümpel;
hier: 5. Änderungssatzung

Zu diesem TOP liegt eine Beschlussvorlage sowie die 5. Änderungssatzung vor, welche der
Urschrift des Protokolls beigefügt sind.
Bürgermeister Schmahl erklärt, dass die 5. Änderung der Hauptsatzung der Gemeinde
Rümpel im Wesentlichen zwei Änderungen beinhaltet. So soli die Anzahl der Mitglieder für den
Kultur-, Sport- und Sozialausschuss von 5 Mitgliedern auf 7 Mitglieder erhöht werden. Das Ziel
ist, so weiteren Personen die Chance zu eröffnen, sich in diesem Ausschuss einzubringen.
Die weitere wesentliche Änderung betrifft stellvertretende Ausschussmitglieder. So soli jeder
Fraktion die Möglichkeit eröffnet werden, bis zu zwei stellvertretende Ausschussmitglieder
vorzuschlagen.

Sodann fasst die Gemeindevertretung folgenden Beschluss:

Die Gemeindevertretung Rümpel beschließt die 5. Änderungssatzung zur Hauptsatzung
der Gemeinde Rümpel, Kreis Stormarn, wie vorgelegt. Die Satzung ist der Urschrift des
Protokolls als Anlage beigefügt.

Abstimmungsergebnis: 14 Ja-Stimmen (einstimmig)

TOP 10: Wahl der Mitglieder der Ausschüsse und deren Stellvertreter/innen
a) Finanzausschuss/Ausschuss zur Prüfung der Jahresrechnung
b) Bau- und Wegeausschuss
c) Kultur-, Sport- und Sozialausschuss
d) Wahlprüfungsausschuss

Die Anwesenden stimmen überein, dass die Wahl „en bloc" stattfindet. Geheime Wahl wird
nicht beantragt.

Es werden folgende Vorschläge abgegeben:

a) Finanzausschuss/Ausschuss zur Prüfung der Jahresrechnung:
GV Münstermann
GV Christopher Wagner
GV Stoffers
Frau Martens, Sabrina (bgl. Mitglied der ABB-Fraktion)
GV Rohlf
Herr Pingel, Christian (bgl. Mitglied der SPD und Freunde-Fraktion)
Frau Katzuba, Sabine (bgl. Mitglied der SPD und Freunde-Fraktion)
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Noch zu TOP 10):

b) Bau- und Wegeausschuss:
GV Dirk Ostermann
GV Katzuba
GV Reimer Wagner
Herr Käselau, Enno (bgl. Mitglied der CDU-Fraktion)
GV Kohoutek
Herr Seitler, Lasse (bürgerl. MG der AWR-Fraktion)
GVin Heier

c) Kultur-, Sport- und Sozialausschuss:
GVin Berger
GV Ulf Ostermann
Frau Fokuhl, Loretta (bürgerl. MG der CDU-Fraktion)
Frau Peemöller, Magdalena (bürgerl. MG der SPD und Freunde-Fraktion)
GVin Harder
Herr Kindler, Christian (bürgerl. MG der SPD und Freunde-Fraktion)
GV Bielefeld

d) Wahlprüfungsausschuss:
GV Stoffers
GV Bielefeld
GV Kohoutek

Bzgl. des Wahlprüfungsausschusses bittet Bürgermeister Schmahl Herrn Mielczarek um eine
kurze Erklärung, welche Aufgaben dem Wahlprüfungsausschuss obliegen. Herr Mielczarek
klärt auf, dass es sich bei dem Wahlprüfungsausschuss nicht um einen ständigen Ausschuss
handelt. Die Aufgaben dieses Ausschusses beinhalten die Prüfung der Wahlergebnisse der
Kommunalwahl 2023.

Ferner fragt Bürgermeister Schmahl die Mitglieder der SPD, ob diese ebenfalls einen Sitz im
Wahlprüfungsausschuss begehren. Die GV-Mitglieder der SPD verzichten auf einen Sitz im
Wahlprüfungsausschuss.

Es ergeht somit folgender Beschluss:
Die Gemeindevertretung beschließt die Ausschussmitglieder w ie vorgeschlagen zu
wählen.

Abstimmungsergebnis: 14 Ja- Stimmen (einstimmig)

TOP 11: Wahl der Ausschussvorsitzenden und deren Stellvertreter/innen

Bürgermeister Schmahl berichtet, dass sich die Fraktionen im Vorwege auf  die
Ausschussvorsitzenden verständigt haben. Die Wahl findet „en bloe statt. Geheime Wahl wird
nicht beantragt.

a) Finanzausschuss/Ausschuss zur Prüfung der Jahresrechnung:
Vorsitzender: GV Münstermann
Stellvertreter: GV Christopher Wagner

b) Bau- und Wegeausschuss:
Vorsitzender: GV Dirk Ostermann
Stellvertreter: GV Katzuba
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Noch zu TOP 11):

c) Kultur-, Sport- und Sozialausschuss:
Vorsitzende: GVin Berger
Stellvertreter: GV Ulf Ostermann

d) Wahlprüfungsausschuss:
Vorsitzender: GV Stoffers
Stellvertreter: GV GV Bielefeld

Sodann ergeht folgender Beschluss:

Die Gemeindevertretung wählt die vorgeschlagenen Ausschussvorsitzenden und deren
Stellvertretung.

Abstimmungsergebnis: 14 Ja-Stimmen (einstimmig)

TOP 12: Bestellung von zwei Mitgliedern sowie deren Stellvertreter für den
Kindergartenbeirat

Bürgermeister Schmahl teilt mit, dass der Bürgermeister kraft seines Amtes automatisch
Mitglied im Kindergartenbeirat ist. Somit müssten noch zwei weitere Mitglieder gewählt
werden. Es werden GV Münstermann und GVin Berger vorgeschlagen. Geheime Wahl wird
nicht beantragt.

Es ergeht folgender Beschluss:

Die Gemeindevertretung wählt GV Münstermann und GVin Berger als Mitglieder in den
Kindergartenbeirat.

Abstimmungsergebnis: 14 Ja-Stimmen (einstimmig)

TOP 13: Wahl der Schöffinnen und Schöffen für die Geschäftsjahre 2024-2028, Aufstellung
Vorschlagsliste Schöffinnen und Schöffen

Zu diesem TOP liegt eine Beschlussvorlage vor, die der Urschrift des Protokolls beigefügt ist.
Bürgermeister Schmahl teilt diesbezüglich mit, dass sich zwei Personen als Schöffen zur
Verfügung stellen möchten. Dies sind Frau Anja Wagner und Frau Heike Barg. Auf seine
Nachfrage, ob es weitere Vorschläge gibt, wird dies verneint.

Es ergeht daher folgender Beschluss:

Die Gemeindevertretung Rümpel beschließt dem Amtsgericht Ahrensburg folgende
Personen für die Wahl als Schöffinnen und Schöffen in den Geschäftsjahren 2024-2028
vorzuschlagen:
- Wagner, Anja, geb. xx.xx.1966 in Bad Oldesloe
- Barg, Heike, geb. xx.xx.1962 in Bad Oldesloe

Abstimmungsergebnis: 14 Ja-Stimmen (einstimmig)



- 8 -
Sitzung der Gemeindevertretung Rümpel vom 28.06.2023

TOP 14: Einwohnerfragestunde

a) Ein Bürger fragt an, ob der F-Plan bereits endgültig beschlossen worden sei.
Bürgermeister Schmahl verneint dies. Weiterhin fragt der Bürger nach, wann über das
Protokoll aus der letzten GV-Sitzung abgestimmt werde. Herr Mielczarek klärt auf, dass
die Protokolle keiner Genehmigung bedürfen. Es können jedoch Änderungen
beschlossen werden. Bürgermeister Schmahl fügt ergänzend hinzu, dass das Protokoll
in der nächsten Sitzung der GV Thema sein wird. Der Bürger führt weiter an, dass
sechs Mitglieder aus der letzten GV nun nicht mehr in der jetzigen GV Mitglied sind
und ob diese trotzdem über das Protokoll abstimmen würden. Bürgermeister Schmahl
erwidert, dass das Protokoll auch mit den ehemaligen GV-Mitgliedern besprochen
worden ist. Ferner bietet Bürgermeister Schmahl ein Gesprächstermin an, um das
Thema mit dem Bürger, weiteren GV-Mitgliedern, Ausschussvorsitzenden, dem Amt
BOL und dem Planer zu klären.

b) Ein Bürger teilt mit, dass noch weitere Arbeiten in der Feuerwehr in Rohlfshagen
anstehen.

TOP 15: Bericht des Bürgermeisters

Bürgermeister Schmahl berichtet wie folgt:
a) Bei dem diesjährigen Amtsfeuerwehrfest haben die beiden Feuerwehren aus der

Gemeinde Rümpel gut abgeschnitten.
b) Es wurden Notstromaggregate für die Feuerwehr angeschafft.
c) Am 31.05.2023 hat eine Einwohnerversammlung stattgefunden. Hier wurde das

Thema Flächen-PV-Anlagen besprochen.
d) Es hat einen Wasserschaden im Gemeinschaftshaus gegeben. Renovierungsarbeiten

finden derzeitig statt.
e) Der Ersatzbau der Brücke an der Beste ist geplant.
f) Ein Baum am Sportplatz hat sich zu Boden geneigt. Daher bestand Gefahr im Verzug,

sodass der Baum abgenommen werden musste.
g) Am 08.07.2023 findet um 10:00 Uhr das Vogelschießen in Rümpel statt.

TOP 16: Anfragen und Mitteilungen der Gemeindevertreter/innen

a) GVin Berger bittet um tatkräftige Unterstützung bei dem diesjährigen Vogelschießen.
Sie teilt in diesem Rahmen mit, dass es bei dem Umzug immer einen Zwischenstopp
gibt, wo Freiwillige mit Tabletts herumgehen. Diese Aufgabe könnten die GV-Mitglieder
übernehmen. So könnten die GV-Mitglieder auch Präsenz zeigen. Der Vorschlag wird
durch die anderen GV-Mitglieder begrüßt.

b) GV Stoffers fragt an, ob es eine Neuauflage der Broschüre „Amt Bad Oldesloe-Land-
Bürgerinformationen" geben wird. Herr Mielczarek klärt auf, dass eine Neuauflage in
Planung ist.

TOP 17: Annahme von Spenden gem. § 76 (4) Gemeindeordnung

Bürgermeister Schmahl berichtet, dass für die Freiwillige Feuerwehr Rohlfshagen diverse
Spenden eingegangen sind. Die Spenden belaufen sich auf insgesamt 300,00 Euro. Aufgrund
der Tatsache, dass die Spenden unter der Wertgrenze von 1.000 Euro liegen, entscheidet der
Bürgermeister über die Annahme der Spenden. Die Gemeindevertretung wird gebeten, die
Spenden zur Kenntnis zu nehmen.
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Noch zu TOP 17):

Die Gemeindevertretung nimmt folglich die Annahme der Spenden für die Freiwillige
Feuerwehr Rohlfshagen in Höhe von insgesamt 300,00 Euro zur Kenntnis.

TOP 18: Ermächtigung zur Auftragsvergabe an den Bürgermeister zur Baumkontrolle und
Baumpflege

Zu diesem TOP liegt eine Beschlussvorlage vor, die der Urschrift des Protokolls beigefügt ist.
Bürgermeister Schmahl klärt auf, dass das Thema Baumkontrollen und
Baumpflegemaßnahmen in der letzten Sitzung der GV zurückgestellt worden ist, da
tiefergehende lnformationen zu diesem Thema gefehlt haben. Ferner ist bereits ein
Bestandsregister vorhanden, sodass die Sinn- und Zweckmäßigkeit fraglich war. GV
Münstermann fragt an, ob es nun eine Ergänzung zu dem Bestandsregister geben soli oder,
ob dies neu aufgelegt wird. Herr Mielczarek erwidert, dass ein neues Bestandsregister
erarbeitet werden muss, da den Bäumen unter anderem neue Nummern zugewiesen werden
müssen. Ferner sind fälschlicherweise auch privaten Bäumen im alten Bestandsregister
Nummern zugewiesen worden. Daher muss zunächst eine Kartierung erfolgen. lm zweiten
Schritt erfolgt eine Dokumentation und im dritten Schritt kann der Bürgermeister über die
Baumpflegearbeiten entscheiden.

Nach kurzer Diskussion ergeht der folgende Beschluss:

Die Gemeindevertretung beschließt, den Bürgermeister zu ermächtigen, die
Baumkontrollen und die Baumpflegemaßnahmen an den Bieter mit dem
wirtschaftlichsten Angebot zu vergeben.

Abstimmungsergebnis: 14 Ja-Stimmen (einstimmig)

Zum Abschluss der Sitzung teilt Bürgermeister Schmahl mit, dass die nächste GV-Sitzung im
September 2023 stattfinden wird.

Die Sitzung wird um 20:30, Uhr geschlossen.

Bürgermeister Schmahl Frau Scechting
(Pretekolführerin)




